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Losung der Ubungsaufgabe UA_2 9.5.A:

e Konstruktion des Zeigerbildes: = Bezugszeiger: U; (Geg.); Malstab: 2 V entspricht 1 cm

aus ZB abgelesen:

Uj[=10V< S5cem
|Us| <> 7,07 cm
IUgl <> 11,18 cm
|lUag| <> 8,07 cm

Uyl > 9,47 cm

|Us| <> 5,83 cm

Bild UA 2 9.5.A 1:
Zeigerbild

e Allgemeine Bemerkungen zur Konstruktion des Zeigerbildes:

¥~ Bezugszeiger: |U; =10V =1;=5cm

¥~ U, kann iiber eine Reihen-Ersatzschaltung konstruiert werden
oder iiber 45°  mit l,3=7,07 cm =|U|=14,14V
T Uy=U;+U, mitlyg=11,18 cm = |Uq|=22,36V
¥~ THALES-Kreis mitd= lyq einzeichnen
¥” | Usg | = max., wenn die Zeigerspitze senkrecht nach unten zeigt (max. Ausdehnung des
THALES-Kreises liegt genau senkrecht unter A) mit 8,07cm = |Uag|=16,14V
" Ug=Us+Us  iiber THALES-Kreis mit 9,47 cm = | U4 |=18,94V

mit5,83cm = |Us|=11,66V
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Zu a) Bestimmung der Betrage der Gesamtspannung und der Briickenspannung:

|Uq|=22,36 Vund | Upg | = 16,14 V

Zu b) Berechnung der Widersténde:

U U
Ry =—2+=500 X5=|—5=30,7Q

|4 4

Zu c) Bestimmung der Leistungen:

j27 j47°

S=Uy - 1¥ =2236 Ve '?7 . 441 mAe’ T =986 V-A - e =927 W+ 3,37 var

mit: 1=1;+14=100 mA-¢’” +380 mA-¢ 1 >* = (100 + 201 —j 322) mA = 441 mA-¢ 1 *"

Pi=1W; Py=1W; Q3 =—1var; P4=722W; Qs=+4,33var

Probe: S=XP+j;2Q=9,22 W+j3,33var (stimmt!!!)

Ende dieser Lésung

Zusatzaufgabe:

Berechnen Sie den Innenwiderstand Zag mit den unter b) berechneten Widerstandswerten.
Losung:

Zur Bestimmung des Innenwiderstandes ist die Spannungsquelle U, kurzzuschliefen:

Z; =Ry /IRy /1 ]X3+ R4/ jX5=[100//200//(—3200)+50//330,7] Q

GemaiB Gleich. (9.27) gilt: [200//(—j200)] Q=[100-j100] Q

100-(100-j100)  50-j30.7
200-j100  50+j30,7

Z,=[100//(100-3100)+50//330,7] Q=

Z,=[2828-¢ 184 1 2616.¢ 198451 Q =[(26,83- 8,95) + (13,69 + j22,29)] Q

Z,=40,52 Q+j1334 Q=42,66 Q-¢ 152

Hinweis: Aufgaben mit vergleichbaren Inhalten finden Sie im:
Ubungsbuch [14] — Berechnungsbeispiele 9.16 bis 9.20

Ende der zusatzlichen Lésung
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